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מישור , המונח על  הוא ריבועABCDשבסיסה OBCDEהיקובינתונהא.  ,x y שמשוואתו ,z = 0.

zהבסיס העליון היאואתמשו = 6.
B6הוא ממוקמת בראשית הצירים, אורך צלע הקובייה.
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.'BCהקטע ובין A'Cנחשב את גודל הזווית שבין 
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BD.  ב ACזה לזה)(אלכסוני הריבוע מאונכים.
BDלכן  A'Cעל פי משפט שלושת האנכים) .

.)'ACעמאונך למשופ, ולכן למישור'ACשל ACמאונך להיטל  BDאו בפירוט: 

B'Dכמו כן  A'C(על פי סעיף א).

ים)., שאינם מקבילני ישרים במישורש (מאונך לBC'Dמאונך למישור A'Cולכן 

BCורמאונך למיש A'Cתשובה: הוכחנו שהישר  'D.
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BCעם המישור A'Cהישרלש ךהיא נקודת החיתוKהנקודה ג.  'D .
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1, לכן חיובייםהרכיבים המדומים של שני המספרים , 1x a   ,

1x-ן ש ומכיוו a  1, אזx a 0 , 1x a  .

0: אם , 1x a  1אזz2-וzברביעIאו ,IIIביים, לכן ברביע הראשון.המדומים שלהם חיוהרכיביםולם. א
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.x-נמצא את משוואת האסימפטוטה המקבילה לציר ה) 3(
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2

0

0

0

0

0

1
( )

1
1

1

( ) ]
1

( ) ( )
11

1
0 ( ) ( )

21

1
( ) ( )

1 2

1( )
1
2

2
( )

1

n a

na

x

na

x

x

x

n a

n a

V dx
e

V dx
e

e
V n

e

e a
x n a n n

ae

e
x n n

e

a
V n n

a

a

aV n

a
V n

a







 

 















          

          
    
 
   
 
 



















 

 

 





.הוּכַחתשובה:
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ונקציותפהמשפחת נתונה א. 
2

( )
1

mxe
f x

x






  ,0m הוא פרמטר.

.xחיובי לכל, והמכנה xלכל  מוגדרהמונה ) 1(
.xתחום הגדרה: כל  תשובה: 

.xלכל   ם המנה חיובית ובהתאם ג, xחיובי לכל, והמכנה xלכל  חיוביהמונה ) 2(
.x, ושלילית לאף xהפונקציה חיובית לכלתשובה: 

שותפת ביניהן.לכל הפונקציות, ממשפחה זו, נקודת חיתוך מינתון כ) 3(

0xנה. כאשר על ערכו של המורקמשפיע mהפרמטר  0-להיה שווה המונה י 0 1me e  ,

.(0,1)ך המשותפת תהיה ובמקרה זה נקודת החיתו

.(0,1)תשובה:

ונקציותפהמשפחת נתונה ) 1(. ב
2

( )
1

mxe
f x

x






  ,0m עת הפרמטר על בדוק את השפנ.הוא פרמטר'( )f x.

2

2 2

2

2 2

2

2 2

2

2 2

(1 ) 2
'( )

(1 )

(1 ) 2
'( )

(1 )

( 2 )
'( )

(1 )

( 2 )
'( )

(1 )

mx mx

mx

mx

mx

me x xe
f x

x

e m x x
f x

x

e m mx x
f x

x

e mx x m
f x

x

 







  




    


  




  




2גברי הביטוי האל 2mx x m  .קובע את סימני הנגזרת

0mאם  2י  הואבל שהביטונקxוק בדיתאפס פעם אחתשמ( 0)x ם לסעיף תאי, ולכן מ( )ii.

0mאם   2אז הביטוי 2mx x m   2ה בהתאם לערך הדיסקרימננטסמתאפריבועי, ש הוא 4b ac  .

2

2

2

( 2) 4( )( )

4 4

0 4 4 1 1 0

m m

m

m m m m

     

  

        

1mשר כא  נקבל פתרון אחד בלבד, מתאים לסעיף( )ii .

0כאשר  1m 0זכור (כm בל שני פתרונות, מתאים לסעיף ) נק( )iii.

1mכאשר  )0זכור כm  מתאים לסעיף שאין פתרון) נקבל ,( )i.
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( )i :תשובה'( )f x1עבור נקודהשום סת במתאפאינהm .

( )ii :תשובה'( )f x 0לבד עבור במתאפסת בנקודה אחתm  , 1אוm .

( )iii :תשובה'( )f x 1בשתי נקודות בדיוק כאשרמתאפסתm  .

,0נתון ) 2( 1m m .

, כאשר היא מחליפה סימן.ולכן הנגזרת מתאפסת פעמייםמתאים לפונקציה, עם שתי נקודות קיצון, Iגרף 

0רמטר לפםמתאימכאן ש  1m  .

,)x-משיק שמקביל לציר העם הבמיוחד לא כז, ללא כל פיתול (xדת לכל מתאים לפונקציה שיורIIגרף 

1mרמטרלפםמתאימכאן ש פונקציה אינה מתאפסת בשם נקודה.הולכן הנגזרת של   .

).x-משיק שמקביל לציר השבו, ללא פיתול(יצון אחת,קשיש לה נקודתקציה מתאים לפונIIIגרף 
.מתאפסת בנקודה אחת בדיוק (ומחליפה סימן)ולכן הנגזרת של פונקציה 

0mרמטרלפםמתאימכאן ש  1ון (כי נתm (.

I :0גרף תשובה:  1m  , גרףII  ,  :1m  ,  גרףIII:0m  .

).  ג )f xסימטרית ל-( )f xכאשר ציר ה , -yף ביניהןהוא קו השיקו.

0-כיוון שנתון ש 1m  גרף -, הרי שIמתאים ל-( )f x .

,שוןביע הרארלב, שעתה נקודות המינימום והמקסימום יהיו ביש לשיםזמן השרטוטב

0yקית, ואסימפטוטה אופ .תהייה לימין

)כאשר הגרף של  )f xלכליורדx ל , בעוד שהגרף ש( )f x לכל  עולהx.

)סקיצה של  )f xסקיצה מתאימה לה בלבד)(לצורכי השווא-( )f x


